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60 . Gemeinderatssitzung Ort: Rathaus Solnhofen 

Datum 03.05.2018 Beginn 19:00 Uhr Ende 22:10 Uhr 

Teilnehmer 

1. BGM Schneider, 2. BGM Joachim Schröter, GR Ute Grimm, GR Jochen 

Eger, GR Klaus Hölzl, GR Mike Hofmann, GR Thomas Leesch, GR Alfred 

Mack, GR Armin Mack, GR Norbert Mittermeier, GR Sebastian Münch, 

OS Bernd Lotter 

Notizenführer Herr Joachim Schröter 

 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Bauanträge 

Diskussion Keine 

 

TOP 2 
Straßensanierung Gsteig-Veitsberg-Glaubensberg –  

Vergabe der Leistungsphasen 5 bis 9 an Ingenieurbüro Völker 

Diskussion 

Die Leistungsphasen werden vergeben. 

 

2. BGM Schröter erinnert noch einmal daran, dass vor einer Vergabe 

die Anwohner zu den Plänen gehört werden. 

Beschluss Der Gemeinderat stimmt der Vergabe zu. 

Abstimmung 11 zu 0 

 

TOP 3 Vergabe Treppensanierung Trudenbuck 26 

Diskussion 
Treppensanierung (alleine 18.000 €) und Fundamentsanierung für insge-

samt 65.507,69 €. 

Beschluss Der Gemeinderat stimmt der Kostenmehrung zu. 

Abstimmung 11 zu 0 

 

TOP 4 Planungen Grundstück ehemaliger Wertstoffhof 

Diskussion 

2. BGM Schröter möchte darauf Parkplätze für die Kirchenbesucher 

ausweisen. Er beobachtet auch seit Jahren, dass sich der Bauhof immer 

mehr ausbreitet. Die Mehrheit möchte den Platz weiterhin für den Bau-

hof nutzbar belassen.  

Beschluss Die Fläche soll als Parkplatz ausgewiesen werden. 

Abstimmung 1 zu 10 

 

TOP 5 Umstellung Beleuchtung Solahalle auf LED 

Diskussion 
GR Hofmann hat im Internet eine Alternative für 17 € gefunden. Das An-

gebot der Fa. Dotlux lag bei 33 €. 

Beschluss 

8 Lampen für Umkleidekabine als Versuch gekauft und getestet. Ist der 

erfolgreich, wird die gesamte Halle mit den Leuchtkörpern zu jeweils 17 

€ pro Stück ausgestattet. Insgesamt sind ca. 160 Leuchten auszutau-

schen. 

 

Die Umstellung soll auch in allen anderen Gemeindegebäuden in Be-

tracht gezogen werden. 

Abstimmung 11 zu 0 

 

TOP 6 Bekanntgabe – Blühwiesen Fördermöglichkeiten 

Diskussion 

Die Gemeinde kann auf das Abmähen an einigen Flächen verzichten.  

Die Bevölkerung soll in der nächsten „Kontakt“ über das Projekt infor-

miert werden. 
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TOP 7 Bekanntgabe - Güllebecken 

Diskussion 

Mit dem Landratsamt wurde erneut gesprochen. Das steht weiterhin 

zum Bauantrag. Der Gemeinderat hat weitere Argumente gegen das 

Bauvorhaben gesammelt und reicht es dem Landratsamt nach. Sollte 

das Landratsamt weiterhin den Bau befürworten, wird seitens der Ge-

meinde eine Klage gegen den Bescheid erwogen. 

 

TOP 8 Bekanntgabe – Ausnahmegenehmigung Schulkinderbetreuung 

Diskussion 

Die KiTa hat einen Antrag für eine Ausnahmegenehmigung gestellt. Die 

Schulkinder sollen in der Grundschule betreut werden, solang der Neu-

bau am Kindergarten noch nicht fertig ist. 

 

TOP 8 Bekanntgabe – Asphaltierungen Radweg und Zufahrt Anwesen Spitzer 

Diskussion 

Fa. Schmidtkonz wird ein Angebot erstellen. Die Ausführung soll im 

Herbst 2018 erfolgen.  

 

An das Landratsamt wurde der Antrag gestellt, dass Solnhofen ggf. 

freie Mittel für den Radwegebau überwiesen werden, wenn ihn andere 

Kommunen nicht abrufen. 

 

TOP 9 Anfragen 

Diskussion 

2. BGM Schröter 

Wie ist der Sachstand zum Thema „Geländer Ferdinand-Arauner-

Straße“? 

➢ Von Herrn Schlirf wurde noch kein Angebot erstellt.  

 

 

GR Hofmann 

Herr Hofmann hat schriftlich einige Fragen an die Verwaltung gestellt. 

1. Die Geschwindigkeit der Verkehrsteilnehmer ist in der Amselleite 

deutlich zu hoch. Kann hier etwas unternommen werden. 

➢ Hier ist das Straßenbauamt gefragt, weil es sich um eine Kreis-

straße handelt. Es wird Kontakt hierzu aufgenommen. 

 

2. Hat die Gemeinde ausgewiesene Stilllegungsflächen selbst? 

➢ Nein; die Flächen sind alle an Landwirte verpachtet, die ggf. 

selbst Zuschüsse aus diesem Programm beantragt haben. 

 

3. Wie ist der Sachstand beim JUZ? Wie schaut es mit der künftigen Nut-

zung aus? Wird es eventuell zurückgebaut? 

➢ Die Verwaltung macht sich Gedanken und berichtet wieder dar-

über. 

 

4. Was macht die Musikanlage aus dem JUZ? 

➢ Kein neuer Sachverhalt; es findet sich kein Käufer für die Anlage.  

 

5. Es wurde eine Werbetafel auf dem Grundstück Thoma am Bahnhof 

errichtet. Was sagt die Verwaltung dazu? 

➢ Die Werbetafel wurde ohne Genehmigung aufgestellt. Sie ent-

spricht nicht den Bestimmungen der Solnhofener Werbetafelsat-

zung.  

 

6. Hat es einen Bauantrag zur Fassadenänderung in der Arauner-Straße 

21 für größere Fenster gegeben? 
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➢ Es gibt keinen Bauantrag; größere Fenster sind lt. Bayerischer 

Bauordnung nicht genehmigungspflichtig (Recherche Verwal-

tung). 

 

7. Die Gemeinde sollte auch in der KITA die Beleuchtung auf LED um-

stellen.  

➢ Wird überlegt. 
 


